

# «Φεστιβάλ Πολιτισμού Βενεράτο 2024»: Ένα μοναδικό τριήμερο γεμάτο γεύσεις, αρώματα και μουσικές παραδόσεις

25 Ιουνίου, 2024



Με μεγάλη επιτυχία και ευρεία συμμετοχή του κόσμου, ολοκληρώθηκε την Κυριακή 16 Ιουνίου 2024

το «**Φεστιβάλ Πολιτισμού Βενεράτο 2024**». Ήταν ένα μοναδικό τριήμερο

Φεστιβάλ Πολιτισμού με δωρεάν συμμετοχή για το κοινό, που διοργάνωσαν, ο Δήμος Ηρακλείου, ο Αναπτυξιακός Οργανισμός ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΜΑΕ και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Βενεράτου από την Παρασκευή 14/06/2024 έως την Κυριακή 16/06/2024.

Το Φεστιβάλ περιλάμβανε δράσεις που προέβαλαν την τοπική παραδοσιακή κουζίνα, τον οινικό πλούτο και τις παραδόσεις της περιοχής σε μια προσπάθεια του Αναπτυξιακού Οργανισμού ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΜΑΕ και του Δήμου Ηρακλείου να υποστηρίξουν την Ανάπτυξη των Αγροτικών περιοχών της ενδοχώρας.

## 1<sup>η</sup> μέρα: Παρασκευή 14 Ιουνίου 2024

Στην κεντρική πλατεία του χωριού έλαβαν χώρα τα «**Μαγειρέματα**» όπου κάτοικοι και επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν την πλούσια γαστρονομική παράδοση της περιοχής, δοκιμάζοντας μοναδικά παραδοσιακά πιάτα με πρώτη ύλη τοπικά προϊόντα που ετοίμασαν με μεράκι πλέον οι γυναίκες

του χωριού.

## 2<sup>η</sup> μέρα: Σάββατο 15 Ιουνίου 2024.



Δεδομένου ότι η περιοχή του Βενεράτου είναι ενταγμένη στην αμπελοποινική ζώνη των Δαφνών που έχει χαρακτηριστεί ως Περιοχή Ονομασίας Προέλευσης για την ποικιλία σταφυλιού ΛΙΑΤΙΚΟ, οι διοργανωτές

υλοποίησαν μια μοναδική «εμπειρία αμπελοοινικής περιήγησης και γευσιγνωσίας κρασιού»

Ξεκινώντας από την Μονή Παλιανής με οδηγό και ξεναγό τον Οινολόγο Ιωάννη Χαρκούτση, ξεκίνησε ο οινολογικός περίπατος στο υπέροχο τοπίο της περιοχής με το θαυμάσιο ανάγλυφο του εδάφους. Οι επισκέπτες ξεναγήθηκαν στο διάσημο Μινωικό Πατητήρι που βρίσκεται πλησίον της Μονής Παλιανής, στη συνέχεια εξερευνήσαν τους αμπελώνες του Βενεράτου στις τοποθεσίες «Ρομπόλα», «Ποταμίδες» και στο δρόμο Βενεράτο Κυπαρίσι, όπου βρίσκουμε αμπελώνες με τις γνωστές ποικιλίες Λιάτικο, Βιδιανό, Μαλβαζία και Σουλτανί

Και η διαδρομή ολοκληρώθηκε στην εκκλησία του Αγίου Φανουρίου όπου βρίσκεται και η είσοδος του φαραγγιού που καταλήγει στην Μονή Παλιανής. Στην περιήγηση συμμετείχαν και μέλη του Ορειβατικού Συλλόγου Ηρακλείου, του Πεζοπορικού Συλλόγου Ηρακλείου και του Φυσιολατρικού Συλλόγου Ηρακλείου.



Μετά την περιήγηση οι περιηγητές κατευθύνθηκαν στην υπέροχη πλατεία της Άκρας με θέα τους απέραντους αμπελώνες της περιοχής όπου μαζί με κατοίκους και επισκέπτες συμμετείχαν στην

εκδήλωση γευσιγνωσίας οίνου, όπου 10 οινοποιοί της περιοχής έδωσαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν 80 διαφορετικές ετικέτες κρασιού. Στην διάρκεια της δοκιμής οι οινοποιοί έδιναν πληροφορίες για την κάθε ποικιλία κρασιού και τα χαρακτηριστικά του.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν από το Δήμο Ηρακλείου, οι Αντιδήμαρχοι Νίκος Γιαλυτάκης και Μανώλης Χαιρέτης καθώς και ο Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος για θέματα Δημόσιας υγείας Γιάννης Σμπώκος.



**3<sup>η</sup> μέρα: Κυριακή  
16 Ιουνίου 2024.  
«Χοροί από όλη  
την Ελλάδα»**

Το τριήμερο φεστιβάλ πολιτισμού ολοκληρώθηκε στην κεντρική πλατεία του

χωριού με «**Χορούς από όλη την Ελλάδα**», ο κόσμος που κατέκλυσε την πλατεία απόλαυσε ένα ταξίδι στις παραδόσεις και την πολιτιστική κληρονομιά της Ελλάδας.



Παραδοσιακά μουσικά σχήματα με ζωντανή μουσική πολύχρωμο και χορευτικά συγκροτήματα παρουσίασαν ένα δυναμικό θέαμα με χορούς από την Κρήτη, την Θράκη, την Ήπειρο, τον Πόντο και την Μικρά Ασία.

Ο Αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομίας, Αποκέντρωσης & Ανάπτυξης της Υπαίθρου Μανώλης Χαιρέτης στις δηλώσεις του τόνισε μεταξύ άλλων: *«Βρισκόμαστε σε μια περιοχή με σημαντικό πολιτιστικό και αρχαιολογικό υπόβαθρο και ιδιαίτερου κάλους, που παράγει αγροτικά προϊόντα υψηλής ποιότητας. Η νέα δημοτική αρχή έχει ψηλά στην ατζέντα της την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της ενδοχώρας και στηρίζει ενεργά εκδηλώσεις όπως το Φεστιβάλ Πολιτισμού Βενεράτο 2024, γιατί προβάλλεται ο γαστρονομικός θησαυρός της περιοχής η πλούσια πολιτιστική παράδοση του τόπου μας»*